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A Magyar Kultúra és Duna Mente Múzeuma kezelésében a történelmi könyvtár   Errõl a
változásról Nyitra megye önkormányzata határozott július elején.   A Magyar Kultúra és
Duna Mente Múzeuma kezelésében a történelmi könyvtár   Errõl a változásról Nyitra megye
önkormányzata határozott július elején. „Nagyon örülünk ennek a döntésnek, hiszen a
könyvállomány átvétele szervesen illeszkedik abba a programba, amelyet intézményünk új
vezetése hirdetett meg, és amelyet egy mondatban úgy foglalnék össze: múzeum a nemzet
szolgálatában – nyilatkozta lapunknak Fehér Csaba múzeumigazgató. – Ez a koncepció több
pillérre támaszkodik. Ebbõl az egyik éppen a történelmi könyvtárra épülõ tudományos
kutatóközpont kialakítása. Lehetõséget kívánunk nyújtani nemcsak múzeumunk
munkatársainak, hanem külföldi szakembereknek is a kutatómunkára.” Ennek elengedhetetlen
feltétele a megfelelõ környezet biztosítása: a napokban fejezõdik be annak a korszerû, 21.
századi igényeket kielégítõ, multimédiás olvasó- és kutatóteremnek kialakítása, amely
szeptember közepétõl fogadja majd a látogatókat. Fehér Csaba azt is elmondta, szoros
együttmûködést kívánnak kialakítani a Selye János Egyetemmel; a hallgatók számára például
ingyenes belépést biztosítanak a kutatóközpontba.   A közel 40 ezer kötetes történelmi könyvtár
magvát a komáromi születésû bencés szerzetes-tanár, Kultsár István gyûjteménye alkotja. Az
író és szerkesztõ, a Hazai Tudósítások címû folyóirat megalapítója halála elõtt fél évvel,
1827-ben ajánlotta fel könyvtárát Komárom vármegye részére. Késõbb az állomány – amit
adományával több jeles komáromi személyiség is gyarapított – a Jókai Mór Közmûvelõdési és
Múzeum Egyesület kezelésébe került. A második világháborút követõen, a Beneš-dekrétumok
alapján államosították, és több intézmény is kezelte, köztük a Matica slovenská. „Sajnos, abban
az idõszakban komoly károkat szenvedett az állomány mind a számát, mind az állapotát
tekintve” – mondta az igazgató. A könyvek többsége magyar, latin és német nyelven íródott,
találunk köztük történelmi, néprajzi, régészeti, természettudományi és szépirodalmi mûveket is,
valamint számtalan szakfolyóirat és napilap bekötött példányát. A legrégebbi darabok a 16.
századból valók.   Az olvasó- és kutatóközpont hivatalos átadását szeptember 16-án, Kultsár
István születésnapján tartják. „Azért is ragaszkodtunk ehhez a dátumhoz, mert a könyvtárat
Kultsár Istvánról kívánjuk elnevezni” – árulta el Fehér Csaba.   V. KRASZNICA MELITTA     

 1 / 1


